

02.28 和平紀念日，全館依例閉館一天。自修閱覽室照常開放。

東海大學圖書館 95 學年度第 2 學期閉館日期

(96 年 3 月 1 日至 6 月 28 日)

館長室 林幸君提供

月	日	星期	備註
3	25	日	每月最後一週週日閉館
4	5	四	民族掃墓節
	6	五	調整放假
	29	日	每月最後一週週日閉館
5	27	日	每月最後一週週日閉館
6	15	五	全校勞作日，下午 2-5 點閉館 清掃期間自修室亦不開放
	19	二	端午節

※上列閉館期間樓下自修閱覽室 08:00-23:00 照常開放，遇考試期間

(96 年 4/14-4/26，6/15-6/27)延長開放至晚間 12 時。

※ 寒暑假開館時間另行公佈。

方師鐸先生贈書專櫃整理書信選

方師母給方謙光家書(十四)

謙光、張捷：你們好。

接到你們的來信，知道你們都好，我比較放心！因為搬家和趕作業真是日夜不得閒。我知道你們不見我們的信會惦記，所以我叫謙亮先寫信報告我們的近況，想信早就收到了。艾小姐生一千金，產後母女平安嬰兒健康，就是艾小姐手腕有些酸痛，頗令人掛念，因此我也不敢過份的勞動她。

二十多年的舊家一旦放棄，再建立一個家，一草一木從頭來起，談何容易！從準備搬遷、修建房舍、整理庭園、內外環境、大小事物，無一不是要自己計劃操作，每日工作十小時以上，如此者數月。精神物力都得大量的付出。雖然如此，我們住的並不是華屋大廈，僅是一棟可以安居的平房，是老來一個安身立命之所而已！地在農場邊上，居高臨下、視野廣闊、環境安靜。是一個養老的地方。我們盡力安排樸實無華、舊物利用、還算

舒適。好在經過如此的辛勞，託天之福，我和爸爸身體精神都好，能夠應付這一陣的繁重工作，望你們勿念！

本年八月爸爸已經正式退休，只在研究所教一門課。比較輕鬆，可做自己的研究工作。只是眼力太差，現在有一個工讀生，每週幫他兩個半天忙，如此可以節省他一些目力。我則仍選修三門課，課很重，不過我還能應付得下來。做一個永不畢業的老學生，實在樂在其中。沒有時間寂寞、也不會感到無聊、更沒有落寞感，只覺得時間飛逝，掌握不住而驚心！

謙亮自北上之後又回到她的老本行，她有一套專門的技術，到那裡人家都要，所以一考就中，最近老的工作還沒辭掉新的工作又來了。一個人做三個工作，忙的團團轉，我看何苦來，她卻很高興。因為人有一個價值觀，可以自我肯定，知道自己的能力，不會被社會拋棄和冷落，也可以有所自信，所以我們也就由她去了。年輕人要苦得，要禁得起磨鍊，她的近況她在給你們的信中應會有詳細的說明。你給她的信我都轉給她了，她是新安一個家，一切從頭來起和我們一樣，既忙且苦，誰也幫不了誰！我們家的人力就是這樣不足，我對兩個孩子如此牽掛與愛惜者，就是希望將來家中有較興旺的人丁！

大巍和二巍都能順利入學實在很好，大巍三年的高中教育實在很要緊，此時打好基礎將來才能談進一步的深造問題。將來專業人才非常需要，在高中就應當漸次的指引他將來準備走的路，不管是文是理，都得從深度下工夫！但不可操之過急，一切順其自然，只要按部就班認真學習，將來考大學就沒有問題，多加鼓勵！一個學品兼優外表出眾的孩子，做父母的更應多加保護和注意。二巍還小，一切都沒有定性，天真活潑是兒童的天性，善加培育也許將來在某一方面最出眾。他幾個字寫的非常端正，如果使一個愛動的孩子坐下來學寫字，他會變得安靜而有耐力，可惜這一點我沒有方法領他，望你們抽出點工夫來試試看。

一年過的很快，再過幾天就是新年了！這一年可說都在忙亂中渡過，但這一年我們過的最高興和快樂，一家人雖不能團聚一堂，但音書不斷互道平安，也就使人夠滿足的了！我因為要上課，信只能寫到這裡，稍後我還會寫信來。此祝

新年健康快樂。

媽手書 1983 年 12 月 23 日